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Εορτή Υψώσεως Τιμίου Σταυρού και Χειροτονία 
Πρεσβυτέρου στη Μητρόπολη Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Η Ύψωση του Τιμίου Σταυρού εορτάστηκε σε όλους τους Ναούς 
της Μητροπολιτικής περιφέρειας Θηβών, Λεβαδείας και 
Αυλίδος, την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου 2025, με τους πιστούς 
να προσέρχονται με ευλάβεια και σεβασμό για να 
προσκυνήσουν το σύμβολο της πίστης μας.

Το εσπέρας της εορτής, Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
κ. Γεώργιος χοροστάτησε στον Εσπερινό στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού – Αγίου 
Νικολάου Πέρα Χωρίου Λεβαδείας με τη συμμετοχή ιερέων της περιοχής και 
πλήθους πιστών. Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Ιερώνυμος Κυριαζής, ο 
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οποίος αναφέρθηκε στον Σταυρό του Χριστού και στον σταυρό που σηκώνει κάθε 
άνθρωπος στη ζωή του τονίζοντας ότι ο Σταυρός είναι η αγκαλιά του Θεού 
ανοιγμένη πάνω στη γη. Στο τέλος του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος εν συντομίᾳ 
αναφέρθηκε στη δύναμη του Σταυρού, ο οποίος είναι ο φύλαξ πάσης της 
Οικουμένης και των πιστών το στήριγμα και ευχήθηκε η χάρις του Ζωοποιού 
Σταυρού να σκεπάζει όλους.

Την Κυριακή 14 Σεπτεμβρίου ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στην 
Ιερά Μονή Αγίας Τριάδος Πλαταιών, το Καθολικό της οποίας είναι αφιερωμένο 
στον Τίμιο Σταυρό, και τέλεσε την εις Πρεσβύτερον χειροτονία του Διακόνου π. 
Πέτρου Μανίχη, εγγάμου και πτυχιούχου του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας του 
Ε.Κ.Π.Α.

Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στον π. Πέτρο αναφέρθηκε στη σημασία της 
ιερωσύνης, που αποτελεί ύψιστο υπούργημα, τονίζοντας ότι θα πρέπει να έχει 
συναίσθηση της μεγάλης ευθύνης που αναλαμβάνει και να έχει αγάπη, αγάπη για 
το Θεό και αγάπη για τους ανθρώπους. Και ευχήθηκε στον π. Πέτρο η χάρις Τιμίου 
και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας να τον στηρίζει και να τον ενδυναμώνει 



στην ιερατική του πορεία. Ο νεοχειροτονηθείς στο λόγο του αναφέρθηκε στον περί 
ιερωσύνης λόγο του Αγίου Συμεών, ενώ ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την 
αγάπη του και την στήριξή του, καθώς και όσους του στάθηκαν στη ζωή του.

Στο κοινωνικό το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Ιερώνυμος Κυριαζής. Μετά 
τη Θ.Λειτουργία στον αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής πραγματοποιήθηκε η τελετή 
της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού και οι πολυάριθμοι πιστοί που είχαν κατακλύσει 
την Ιερά Μονή ασπάστηκαν τον Τίμιο Σταυρό και έλαβαν τον αγιασμένο βασιλικό. 
Κατά την διανομή του αντιδώρου οι πιστοί ευχήθηκαν στον νέο Πρεσβύτερο π. 
Πέτρο.

Το απόγευμα της Κυριακής στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Θηβών, όπως κάθε 
χρόνο, πραγματοποιήθηκε η υποδοχή του Σταυρού με Τίμιο Ξύλο, που μετέφερε από 
την Ιερά Μονή Σαγματά ο αδελφός της Μονής πανοσ. αρχιμ. π. Νεκτάριος 
Γεωργίου. Τον Τίμιο Σταυρό υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. 
Γεώργιος, ιερείς και πολλοί πιστοί. Στη συνέχεια τελέστηκε Εσπερινός και οι 
Χαιρετισμοί στον Τίμιο Σταυρό. Το θείο λόγο κήρυξε ο πανοσ. αρχιμ. π. Ιερώνυμος 
Κυριαζής, ο οποίος αναφέρθηκε στον Σταυρό του Κυρίου μας και στο μυστήριο της 



θυσίας.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σαγματά πανοσ. αρχιμ. π. Παΐσιο Ναυπλιώτη και 
τον αδελφό της Μονής πανοσ. αρχιμ. π. Νεκτάριο Γεωργίου για την μεταφορά του 
Σταυρού με Τίμιο Ξύλο προς ευλογία των πιστών της Θήβας, τον εφημέριο της 
ενορίας πανοσ. αρχιμ. π. Νικόδημο Κάστιζα και το εκκλησιαστικό συμβούλιο, τους 
ιερείς κι όλους τους πιστούς, τονίζοντας ότι θα πρέπει να κρατήσουμε την πίστη 
μας στον Ζωοποιό Σταυρό του Κυρίου μας, που είναι το σύμβολο της σωτηρίας 
μας, το σύμβολο της νίκης του Χριστού ενάντια στην αμαρτία και το θάνατο.


















































